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Το Διεθνές Συνέδριο με τίτλο «Αναζητώντας κατάλληλες απαντήσεις στην κρίση, την οποία για
πολύ χρόνο δεν δέχονταν να αναγνωρίσουν» άρχισε τις εργασίες του στις 2 Οκτωβρίου 2017 στη
Βουδαπέστη. Κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου στην τελετή ενάρξεως της διεθνούς εκδηλώσεως αυτής συμμετείχε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην εκδήλωση, η οποία οργανώθηκε με την υποστήριξη του Υπουργείου Ανθρωπίνων Πόρων της
Ουγγαρίας, μετέχουν ο Πρωθυπουργός της χώρας Βίκτωρ Ορμπάν, ο Επίσκοπος Győr Ανδράς
Βέρες, ο επικεφαλής της Περιφέρειας Δουνάβεως της Εκκλησίας Μεταρρυθμισμένων της
Ουγγαρίας Επίσκοπος Ιστβάν Σαμπό, ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιγνάτιος Εφραίμ Β’ (Συροϊακωβιτική
Εκκλησία), ο Πατριάρχης Συριακής Καθολικής Εκκλησίας Ιγνάτιος Ιωσήφ Γ’ Ιωάννης κα.

Κατά την έναρξη της διεθνούς συναντήσεως τους παρισταμένους προσφώνησε ο επικεφαλής της
Ουγγρικής Κυβερνήσεως κ. Βίκτορ Ορμπάν.

Στα πλαίσια της συνεδριάσεως την ομιλία του παρουσίασε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Ο Ιεράρχης τόνισε τις άνευ προηγουμένου εκτάσεις των διώξεων σε βάρος των πιστευόντων στο
Χριστό σήμερα. Ἐν συνεχείᾳ παρέθεσε στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία την τελευταία εξαετία τη
Συρία έχουν εγκαταλείψει 1.5 εκ. χριστιανοί, καθώς και πληροφόρησε για καταστροφές πολλών
Ιερών Ναών και Μονών στη Συρία και το Ιράκ.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας σημείωσε ότι η περαιτέρω συρρίκνωση της χριστιανικής παρυσίας
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής θα σημαίνει την πραγματική πολιτιστική καταστροφή, εφόσον
«ο Δυτικός πολιτισμός έχει καταβολές στο χριστιανισμό, ο οποίος με τη σειρά του εμφανίσθηκε
ακριβώς στη Μέση Ανατολή».

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
επέστησε την προσοχή των συνέδρων στις δυσκολίες, τις οποίες αντιμετωπίζουν οι χριστιανοί
πρόσφυγες. Κάλεσε τους πολιτικούς και κρατικούς παράγοντες να εξασφαλίσουν το μηχανισμό
ελέγχου των μεταναστευτικών ροών.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι σημαντικό γεγονός για τους χριστιανούς της Μέσης
Ανατολής ήταν η συνάντηση μεταξύ του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου και του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασώντ ων Ρωσσιων Κυρίλλου στις αρχές του 2016 στην Αβάνα, η οποία «έδωσε νέα ώθηση στην



προαγωγή της διομολογιακής αλληλεπιδράσεως μεταξύ των χριστιανών της Συρίας, άρα και στην
εδραίωση της χριστιανικής παροσίας στη Μέση Ανατολή».

Ο κ. Ιλαρίωνας πληροφόρησε για τη δράση της κοινής με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία ομάδας
εργασίας, η οποία ασχολείται με την κατάρτιση καταλόγου κατεστραμμένων Ιερών Ναών της
Συρίας καθώς και της Ομάδας εργασίας για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον
πληθυσμό τη Συρίας παρά την Επιτροπή Διεθνούς Συνεργασίας παρά το Συμβουλίου Συνεργασίας
με Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας, την οποία συναποτελούν
εκπρόσωποι των χριστιανικών Εκκλησιών της Ρωσίας καθω΄ς και οπαδοί του Ισλάμ και του
Ιουδαϊσμού. Η ἐν λόγῳ ομάδα έχει ήδη ετοιμάσει και μεταφέρει στη Συρία δύο παρτίδες
ανθρωπιστικής βοήθειας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνσε και την υιοθετηθείσα από το Συμβούλιο του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα
Δικαιώμτα το 2015 Διακήρυξη «Προς υποστήριξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των χριστιανών και
λοιπών κοινοτήτων, ιδίως στη Μέση Ανατολή», κατόπιν πρωτοβουλίας της Ρωσίας, του Βατικανού
και του Λιβάνου με συμμετοχή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στην παρέμβασή του ο Ιεράρχης επεσήμανε ότι «οι χώρες της χριστιανικής παραδόσεως καλούνται
να ενώσουν τις προσπάθειες και να αποκρούσουν αποφασιστικά τη μισάνθρωπη ιδεολογία του
εξτρεμισμού». Επίσης ανέφερε: «Εάν οι χριστιανοί της Μέσης Ανατολής θα αισθάνονται την
οικονομική καιτην πολιτική υποστήριξη από την Πολιτεία και τους λαούς της χριστιανικής
παραδόσεως, τούτου θα τους ενισχύει στην επιθυμία να μείνουν στις εστίες τους και να μη
λησμονήσουν τους προγόνους τους».

Ο κ. Ιλαρίωνας προέτρεψε να «μαρτυρήσουμε ενώπιον του ολοκλήρου κόσμου, ότι οι χριστιανοί δεν
αφέθησαν στο έλεος της μοίρας, αλλα ότι υπάρχουν δυνάμεις, οι οποίες είναι πρόθυμες να τους
στηρίξουν και να μοιρασθούν τη μαρτυρία περί της αληθείας και της χάριτος, οι οποίες, σύμφωνα
με τον Ευαγγελιστή Ιωάννη, διὰ ᾿Ιησοῦ Χριστοῦ ἐγένετο» (Ἰω. 1.17).

Περαίνων, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε την ελπίδα ότι η σημερινή συνάντηση θα
συντελούσε στην αναζήτηση των πραγματικών τρόπων υποστηρίξεως των δεινοπαθούντων
χριστιανών της Μέσης Ανατολής.

Τέλος, το Συνέδριο θα ολοκληρωθεί στις 13 Οκτωβρίου με την υιοθέτηση κοινής διακηρύξεως.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48122/
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